



MUNICIPIUL CARACAL

PRIMARIA MUNICIPIULUI CARACAL

Str. Piata Victoriei Nr. 10, Caracal, 235200, jud. Olt, CIF 4395175

tel: 0249 511 384 | 0249 511 386 | fax: 0249 517 516

email: office@primariacaracal.ro



www.primariacaracal.ro

CERTIFICARE MRC ISO 9001 Certificat nr. 865C

Campanie de informare colectivă

Zi Aniversară,

La 28 februarie sărbătorim Ziua Protecției Civile din România, dată la care, în anul 1933, Regele Carol al II-lea, prin “Înalt Decret Regal nr.468”, a aprobat Regulamentul apărării contra atacurilor aeriene, ca o necesitate a protejării populației civile rezultată în urma efectelor devastatoare ale primului război mondial. Momentul este considerat drept actul de naștere al Protecției Civile, instituție care, inițial, purta denumirea de “Apărare Pasivă”. Din anul 2004 activitatea de protecție civilă se desfășoară la nivel național în cadrul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, iar la nivelul județului nostru în cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “M.Basarab” al Județului Olt.

Protecția civilă este o componentă a sistemului securității naționale și reprezintă un ansamblu integrat de activități specifice, măsuri și sarcini organizatorice, tehnice, operative, cu caracter umanitar și de informare publică, planificate, organizate și realizate potrivit legii, în scopul prevenirii și reducerii riscurilor de producere a dezastrelor, protejării populației, bunurilor materiale și mediului împotriva efectelor negative ale situațiilor de urgență, conflictelor armate și înlăturării operative a urmărilor acestora și asigurării condițiilor necesare supraviețuirii persoanelor afectate. La acest moment aniversar, gândurile tuturor se îndreaptă spre cei care, acționând sub deviza “Cu viața mea, apăr viața”, se găsesc permanent în slujba cetățenilor pentru a-i ocroti, salva și ajuta. **La mulți ani!**

Cu această ocazie prezentăm pentru informarea cetățenilor materiale referitoare la măsuri ce trebuie respectate înainte, în timpul și după producerea unui cutremur, respectiv înainte, în timpul și după producerea unui incendiu, folosirea focului deschis, fumatul și evacuarea în caz de incendiu

Înainte de cutremur

Executați lucrări de reparație și întreținere la clădirile care necesită acest lucru.

Nu faceți modificări la clădiri, în vederea măririi sau micșorării unor spații, care afectează structura de rezistență a acestora.

Nu montați instalații grele (antene, instalații de ventilație/climatizare, etc.) pe elementele structurale sau nestructurale ale clădirii, dacă acestea afectează structura de rezistență.

Pregătiți-vă rucsacul pentru situații de urgență: rucsacul pentru situații de urgență conține obiecte care vă ajută să supraviețuiți timp de 3-5 zile, în cazul în care este nevoie să părăsiți locuința.

Priviți în locuința dumneavoastră și încercați să vă imaginați ce ar putea să se întâmple în fiecare cameră dacă s-ar produce un cutremur.

Nu folosiți telefonul, decât pentru a semnala o urgență.

Puneți-vă încălțăminte și haine rezistente pentru a evita să fiți rănit de bucățile căzute, în special cele de sticlă.

Verificați dacă locuința a suferit pagube.

Verificați starea instalației de gaz doar cu emulsie de apă și săpun.

Dacă alimentarea cu apă curentă este în continuare disponibilă, umpleți cada și alte recipiente, pentru cazurile în care aceasta s-ar putea opri ulterior.

Dacă trebuie să părăsiți locuința pentru că nu mai este sigură, nu uitați să vă luați rucsacul de urgență.

ATENȚIE! Fiți atenți la scări. S-ar putea ca mișcarea seismică să fi afectat rezistența acestora.

Dacă aveți nevoie de ajutor și nu mai puteți ieși din locuință, puneți la fereastră un afiș pe care scrie cu litere foarte mari:

A J U T O R !

Ascultați la radio și tv instrucțiunile autorităților.

Nu folosiți mașina decât în situații extreme. Căile de circulație trebuie lăsate libere pentru mașinile de intervenție.

În unitățile de învățământ preșcolar, primar și gimnazial, profesorii îndrumă copiii și asigură protecția acestora până la sosirea unui adult din familie.

În timpul cutremurului

Nu are importanță unde vă aflați în momentul producerii cutremurului.

Adăpostiți-vă imediat într-un loc sigur și rămâneți calm până la încetarea cutremurului.

Dacă sunteți în interiorul unei clădiri rămâneți pe loc, nu încercați să ieșiți afară și nu vă duceți pe balcon.

Adăpostiți-vă sub o masă, un birou sau o piesă solidă de mobilier și țineți-vă bine de aceasta.

Dacă sunteți pe un hol, așezați-vă în poziție ghemuit lângă un perete interior.

Protejați-vă capul și fața.

Îndepărtați-vă de ferestre, geamuri, oglinzi, biblioteci, mobile înalte, aparate de iluminat.

Dacă sunteți în scaun cu rotile, blocați-i rotile și protejați-vă capul și ceafa.

Dacă sunteți într-un loc public (de exemplu: un magazin), adăpostiți-vă în locuri cât mai departe de ferestre ori de raioane cu obiecte grele.

Nu ieșiți afară unde ați putea fi rănit. Nu utilizați liftul. Dacă sunteți în lift în timpul producerii cutremurului, apăsați butonul de urgență. Când liftul se oprește, ieșiți cât mai repede posibil din lift și adăpostiți-vă într-un loc sigur.

ATENȚIE! Pe timpul cutremurului obiectele pot să se răstoarne sau să alunece, tencuiala din tavan se poate desprinde iar geamurile se pot sparge.

DACĂ SUNTEȚI ÎN EXTERIORUL CLĂDIRII adăpostiți-vă într-un loc sigur, departe de ferestre, clădiri, poduri, cabluri electrice sau stâlpi. Stați la cel puțin 10 m de cablurile electrice rupte sau căzute.

DACĂ SUNTEȚI ÎNTR-UN VEHICUL rămâneți în autoturism. După încetarea cutremurului, nu ieșiți din vehicul dacă au căzut în jur cabluri electrice. În acest caz, așteptați forțele de intervenție. Opriți-vă într-un loc sigur, fără a bloca drumul, departe de poduri, viaducte și imobile.

După cutremur

Încercați în primul rând să rămâneți calm.

Liniștiți persoanele speriate și copiii.

Verificați dacă sunteți răniți și apoi uitați-vă și la persoanele din jur. În cazul în care sunt răniți, asigurați primul ajutor, doar dacă vă pricepeți.

Dacă, în urma producerii unui cutremur, ați fost surprins sub dărâmături sau în incinte, la anumite intervale de timp, dacă este posibil, trebuie să loviți cu un obiect tare în partea cea mai compactă a locului în care sunteți blocați, pentru a transmite semnale care să permită localizarea.

ÎNAINTE DE INCENDIU

Reguli și măsuri de prevenire a incendiilor:

Dotarea cu detectoare individuale de fum. Se recomandă instalarea detectoarelor individuale de fum (câte unul în dormitoare, camera de zi, holuri). Funcționarea corectă a acestora reduce la jumătate numărul victimelor incendiilor. Verifică funcționarea detectoarelor, curăță-le lunar și înlocuiește bateriile cel puțin o dată pe an. Înlocuirea detectoarelor se face o dată la 10 ani.

Materialele inflamabile

Nu folosi niciodată motorina, benzina, naftalina sau alte materiale inflamabile în interiorul locuinței. Carburanții sau alte lichide inflamabile pentru uz casnic se păstrează numai în ambalaje metalice special destinate, închise ermetic, în locuri protejate și fără a se depăși cantitatea de 25 l. Nu fuma niciodată în apropierea lichidelor inflamabile.

Nu așeza buteliile de gaze în apropierea surselor de căldură ori sub acțiunea directă a razelor solare.

Nu folosi butelii de gaze lichefiate fără regulatori de presiune, cu garnituri deteriorate ori cu furtunuri de cauciuc fisurate sau lărgite la capete.

Nu încălzi buteliile cu flacără și nu le folosi în poziție culcată, răsturnată sau înclinată. Se interzice transvazarea gazului din butelii în orice alte recipiente sau folosirea de butelii improvizate.

Sistemele de încălzire

Asigură-te că o persoană autorizată va verifica, repara și curăța coșurile de fum cel puțin o dată pe an. Tăie crengile copacilor aflate deasupra sau în apropierea coșurilor de fum.

Pune materialele combustibile la distanță față de sobe. Asigură izolarea sobei față de podea și pereții din apropiere. Folosește doar tipul de combustibil pentru care a fost proiectat sistemul de încălzire și respectă întocmai instrucțiunile producătorului.

Verificați conform prescripțiilor tehnice instalațiile de încălzire care folosesc gaze naturale.

ÎN TIMPUL INCENDIULUI

Verifică ușile închise dacă sunt fierbinți, înainte de a le deschide.

Dacă trebuie să treci prin spații în care ușile sunt închise, verifică cu dosul mâinii partea de sus a ușii, clanța și spațiul dintre ușă și cadrul ușii.

Nu folosi niciodată palma sau degetele pentru a face această verificare.

Dacă ușa e fierbinte:

Nu o deschide! Dacă locuiești la parter încearcă să ieși pe fereastră.

Dacă nu poți ieși din casă, etanșează spațiile din jurul ușii, inclusiv gaura cheii, împotriva pătrunderii fumului de incendiu. Deschide fereastra încăperii în care te afli și strigă după ajutor.

Rămâi în cadrul ferestrei până la sosirea pompierilor.

Dacă ușa e rece:

Deschide încet ușa și asigură-te că incendiul și/sau fumul de incendiu nu blochează căile de evacuare.

În cazul în care căile de evacuare sunt blocate, închide imediat ușa și căută o altă posibilitate de evacuare (de exemplu, o fereastră, dacă e posibil).

Dacă evacuarea este posibilă, ieși imediat din casă și închide ușile în urma ta. Deplasează-te cât mai aproape de podea.

Ieși urgent din locuință. Nu zăbovi înăuntru pentru a încerca să salvezi obiecte sau să stingi incendiul. Fiecare secundă contează pentru viața ta!

Închide ușile în urma ta pentru a limita propagarea incendiului. Nu te întoarce în casă pentru a lua obiecte considerate importante. Viața ta este mai de preț!

Când ai ajuns în exterior, sună la „112”.

ATENȚIE! Dacă ți s-au aprins hainele, îți acoperi fața cu mâinile, te așezi la pământ și te rostogolești stânga-dreapta până ce se stinge focul. Nu alerga! Astfel, întețesti focul.

DUPĂ INCENDIU

Dacă sunt victime sau chiar tu ești victimă în urma unui incendiu, sună la 112 ori roagă pe cineva să sune.

Răcește cu apă și acoperă arsurile cu feșe sterile pentru a reduce șansele de infectare.

Revino în locuință doar după ce ai obținut acordul pompierilor.

Dacă ești chiriaș, contactează proprietarul locuinței.

Depozitează cenușa într-un container de metal în exteriorul locuinței și la distanță de casă, grajd, fânar, depozite, etc.

Amplasează un ecran în fața focarului șemineu-lui și ține ușița închisă la sobă.

Stinge întotdeauna focul din sobă înainte de culcare.

Focul deschis

Păstrează chibriturile și brichetele departe de copii, și, dacă este posibil, închise.

Nu așezați lumânările aprinse în apropierea materialelor combustibile.

Lumânările aprinse se amplasează într-un suport stabil, incombustibil.

Înainte de a părăsi o încăpere, stinge toate lumânările.

Se interzice folosirea chibriturilor, lumânărilor, lămpilor de iluminat cu petrol, în spații cu pericol de incendiu/explozie, cum sunt: depozite de furaje, grajduri, magazii, poduri sau spații în care se simte miros de gaz și altele asemenea.

Se interzice folosirea flăcării pentru verificarea etanșeității buteliei, garniturilor, regulatorilor de presiune sau a furtunului/ conductei de gaz; verificarea se face numai cu emulsie de apă cu săpun.

Arderea resturilor menajere se face doar la distanțe corespunzătoare de locuințe și anexe gospodărești, asigurându-se supravegherea pe tot parcursul acesteia. Înainte de a părăsi locul de ardere, se stinge cu apă.

La arderea miriștilor se solicită permis de lucru cu foc de la primărie și se respectă măsurile cuprinse în aceasta.

Fumatul

Nu fuma în pat sau când ești obosit ori ai luat medicamente.

Când fumezi, trebuie să ai lângă tine o scrumieră.

Nu lăsa țigara aprinsă înainte de a părăsi încăperea și umple cu apă scrumiera în care se află mucurile înainte de le arunca.

Instalații/echipamente electrice

În locuințele și gospodăriile populației se interzic:

Utilizarea aparatelor electrice, cablurilor electrice, prizelor, întrerupătoarelor, dispozitivelor de protecție cu defecțiuni sau cu improvizații.

Suprasolicitarea rețelei electrice prin folosirea simultană a mai multor receptori.

Nesupravegherea aparatelor electrice sub tensiune, cum sunt: fier de călcat, reșou, radiator și altele asemenea.

Folosirea siguranțelor fuzibile supradimensionate prin înlocuirea cu liță a fuzibilului calibrat.

Pentru asigurarea intervenției în caz de incendiu se recomandă amplasarea în bucătărie a unui stingător de incendiu sau a unei pături de incendiu.

ATENȚIE! Un incendiu de grăsimi NU se stinge cu apă; recipientul în care s-a produs incendiul se acoperă cu un capac sau cu o cârpă umedă.

Evacuarea în caz de incendiu

Discută cu toți membrii familiei și în special cu copiii, posibilitățile de evacuare din locuință.

Se recomandă ca evacuarea în caz de incendiu să se efectueze cât mai aproape de podea, unde aerul este lipsit de fum în caz de incendiu.

Exersează evacuarea din locuință cu copiii. Nu îi încuia pe copii în casă. Lasă-le cheia. Un număr ridicat de decese în rândul copiilor au loc anual din cauză că părinții îi lasă singuri în casă fără nicio posibilitate de a putea ieși din locuință în caz de incendiu.

Curăță periodic spațiile de depozitare din locuință.